

Nesrečnež bil je oženjen in oče osem  
nesrečnih otrok.

Ogenj. V vasi Dobrič pogorelo je ve-  
liko gospodarsko poslopje Friertler. Po-  
gorelo je pet svinj, vsa mrva in žito, kakor  
tudi pohištvo. Škoda presega zavarovalnino.

### Razno.

**Pomenljivi spominski dan.** Dne 1. maja t. l.  
prejeto 700 let, odkar se je rodil Rudolf  
Habsburški. Spomin tega dneva, spomin na  
kraljevega kneza, ustanovitelja slavne naše  
kraljeve hiše in zmagovalca na bojišču  
Maldold, ne sme ostati v srcih zvestih  
Habsburških podanikov iz hvaležnosti do pre-  
jeto cesarske rodbine neopažen.

**Tečaj za kulturo zelenjave.** Na mariborski  
višini sadjarski in vinogradniški šoli vrši se  
od 16. aprila 1918 tečaj, na katerem se  
poučujevalo teoretično in praktično na-  
čin najbolj razširjenih vrst zelenjave. Tečaj  
je razporejen. Naznanila je vpslati do 8.  
aprila ravnateljstvu imenovanega zavoda. (Glej  
inzerat v današnji številki!)

**Cesar Viljem — vojvoda Kurske.** V Berlin  
je pripeljal dne 15. t. m. odposlanstvo  
kraljevega deželnega zbora, da ponudi cesarju  
kraljevo vojvodski klobuk Kurske.

**O mirovni propagandi v Italiji** poroča  
Agencija Stefani: Italijanski notranji mini-  
ster je naročil prefektom, naj kazensko za-  
kazujejo tiste, ki širijo govornice, da se kma-  
re sklene mir. V Civitavecchia pri Rimu in v  
Napantu na Siciliji so prijeli ugledne može,  
ki so propagirali za mir. „Idea Nazionale“  
je o mirovni propagandi v celi Italiji,  
je odvisna od splošnega strahu pred Av-  
stro-ogrsko ofenzivo, ker vedo, da bo njih  
obeta nanovo maziljen, kar v obče ne bode  
ostalo.

**Častna izjava italijanskega škofa v prid  
miru.** Izjava škofa v Concordiji Franca  
sola, ki je istočasno apostolski delegat za  
celotno južno Učine je sledeča: Jaz podpisani  
v Concordiji izražam na čast in resnico,  
da se v italijanskih pokrajinah zasedenih od  
avstro-ogrsko Sočine armade  
vojnovniki od vojaških oblasti niso internirani  
ali kaznovali ali druge krivice trpeli;  
nasprotno pa, kakor mi je znano, se z vsemi  
skrivenimi osebami povsod častno ravna.

**Kurlandski priklopajo Nemčiji.** Berlin,  
15. marca. Wolffov urad poroča: Pri današ-  
njem sprejemu odposlanstva kurlandskega  
deželnega sveta je prečital predtanjnik pl.  
Ludwig odговор na znani sklep deželnega  
sveta. Odgovor se glasi: Z izredno radostjo  
in gromčevostjo je sprejelo Njegovo Veličan-  
stvo cesar vest o prošnji, naj sprejme voj-  
vodsko krono Kurlandske. Najvišja odločitev  
je padla po zaslišanju merodajnih mest. O  
tem se deželni svet obvesti. S posebno ra-  
dostjo in zadoščenjem je uvidelo Njegovo  
Veličanstvo cesar, da želi deželni svet Kur-  
lanske ožjo zvezo vojvodstva z nemško  
državo. Uresničenju te želje ne nasprotuje  
cesar več. Njegovo Veličanstvo cesar nas je  
v oblasti izpovedati, da priznava Nemčija  
kot upostavljeno kurlandsko vojvodino kot  
neposredno in neodvisno vojvodino. Nemška država  
jo podpirala in branila preuredbo njene  
ustave in deželnega zastopstva na široki  
podlagi. Glede ugotovitve in določitve po  
deželnem svetu sklenjene tesne združitve z  
Nemčijo bo vse nadaljno ukrenjeno.

**Nemška pota na Orient.** V miru z Rumunijo  
se dela pred vsem na to, da bosta osrednji  
evropski velesili popolnoma zavladali Donavo.  
Donavo nameravajo v Nemčiji zvezati z Reno,  
kako da bi lahko vozile po tej poti največje  
ladje. Glasno se pa v Nemčiji že tudi zahteva,  
kaj se vržejo Italijani iz Valone, da ostane  
vzhodna adrijska obal v oblasti osrednjih  
evropskih velesil.

**Kaj nas še vse čaka.** Dunajski zdravnik  
dr. Salomon je poskusil v neki tamošnji vojaški  
deželni bolnici napraviti kruh iz lesa. Moko,  
ki jo rabi dr. Salomon v ta namen, je drobno  
zmlet prašek iz gabrovega lesa. Prineša  
na 100 g na 900 g žitne moke, v to meša-  
nico nalije pol litra vode, vsuje 30 g soli ter

40-60 g droži. Ko je testo zgneteno, se pe-  
če kakor navadni kruh. Kakor trdi dr. Salo-  
mon, ustreza rečeni kruh iz lesa popolnoma  
svojemu namenu, češ, da je jako okusen ter  
težju. O njegovi dobroti se imajo prepričati  
poleg bolehalnih vojakov, tudi bolniki v dru-  
gih mestnih bolnicah. Ni pa rečeno, da bo  
služil v hrano zdravim ljudem. Res, samo  
dobrote nas še čakajo.

**Kadenje in ženska krasota.** Mnogo se je  
govorilo zoper to, da bi ženske kadile, pri  
tem pa niso dosegli ne estetiki ne socijologi,  
ne zdravniki, ker so govorili samo z zdra-  
vstvenega stališča. Ali zdaj se je oglašil  
zdravnik, ki je udaril ob drugo struno in  
je izvabil iz nje tako mogočen glas, da se  
premnoga strastna kadilka zdrami iz svoje  
strasti. Zakaj samo za pravo tobakarsko  
strast gre v slučajih, ki jih navaja v svarilo  
dr. A. Lorand, ki je kot mnogoletni zdravnik  
v Karlovih varih imel večkrat priliko dognati  
vpliv nikotina na žensko telo. Svoje skušnje  
je povzel v žalostno pravilo, da si ženske s  
kadenjem škodujejo na mladosti. Večkrat —  
píše dr. Lorand — se mu je zdelo čudno,  
da so dame iz Rusije, Grčije in Orienta v  
mnogih slučajih prav mlade, ki jih je zdravil  
tekot let pred vojsko, imele jako uvelo ob-  
ličje in brazgotine. Ko jih je vprašal po  
vzroku, je dognal, da te dame preveč kadijo  
in da so vdane tej strasti že po več let. Da  
tu ni slo za druge, na primer klimatične  
vplive, dokazuje dr. Lorand z dejstvom, da  
je bila leta 1914. med pacientkami mlada  
dama iz Novega Yorka, poprej slavljena le-  
potica, tedaj pa, dasi stara šele 28 let, bi  
ji človek prisodil na oči 40 let. Kadila je  
cigarete od zore do večera in je trpela tudi  
na kašlju, ki jo je moril i po noči. V po-  
slednjem času pa je zdravil dr. Lorand tudi  
domače pacientke, katere so — tudi pojav  
vsled vojske — bile strastne kadilke. Njih  
obličje o predčasni uvelosti. Uvelo jim je  
bilo obličje in oči, iz katerih ni iskril mla-  
dostni ogenj. Ali ne samo obličje ampak mi-  
šice celega telesa so bile uvele, niso imele  
one bujne prožnosti zdravega mladelega žens-  
kega telesa. To nam je jasno — pravi zdrav-  
nik — če pomislimo, da vpliva tobak po  
preizkusih Hergotheja jako škodljivo na organ,  
od katerega je odvisno napetje vseh mišic  
in tkanin v našem telesu, torej polno in  
sveže telo: na ščitno žlezo. Ta je izmed  
najvažnejših organov v našem telesu. Obvla-  
duje vse njegove procese. Vsa izmenjava snovi,  
tvorba krvi in krvotok, cel živčni sistem, da  
celo čilost in gladkost naše kože in moč las  
je odvisna — trdi zdravnik Lorand — od  
njenega močnega vpliva. Poškodovana ščitna  
žleza s kajenjem se pojavlja pri ženskah v  
gotovih nepravilnostih, utrujenosti, pešanju  
spomina, rumenkasti suhi koži v obrazu, v  
brazgotinah in v poznejših letih tudi s kolo-  
barčki pod očmi, in veliki občutljivosti mraza,  
v nervoznosti in naposled v kamenju v žolču.  
Tem pogubnejši so vsekako učinki tobaka  
na nedorasle deklice, med katerimi se dan-  
danes kadenje kaj močno širi. Dr. Lorand  
kliče državo na pomoč, zakaj izgube vsled  
vojske na fronti in v zaledju (s stradanjem)  
so, ki delajo poklic žen kot mater mnogo  
bolj odgovoren kakor kadarkoli poprej. Zahteva  
zakon, ki bo prepovedal deklicam kupovati  
in kaditi tobak.

### Somišljeniki!

Pričela se je divja „jugoslovanska“ agi-  
tacija po vseh pokrajinah, v katerih biva slo-  
vensko ljudstvo. Ta agitacija postaja dan za  
dnevom večja nevarnost za državo, za ljub-  
ljeno našo Avstrijo, ki jo niso mogli zunanji  
sovražniki razdružiti, na katere temeljih pa  
rujejo notranji sovražniki.

Somišljeniki! Treba je zdaj, da se združi  
vse, kar čuti za Avstrijo, v eno veliko falan-  
go, ki zamore odločno nastopiti proti onim,  
kateri hočejo Štajersko, Koroško, sploh pa  
Avstrijo, razdružiti.

Prijatelji! Ne bojte se groženj zapeljiv-  
cev in hujskačev! Ne poslušajte njih sladkih

besed! Ne mislite, da bodejo ti ljudje s svo-  
jimi blaznimi cilji kedaj prodrli. Nasprotno  
nam sporočite vsako hujskarijo, vsako govor-  
jenje veleizdajalcev, vsako dejanje, ki kaže  
na mišljenje posameznih hujskačev. Sporočite  
nam, kako in na kakih polah se nabira pod-  
pise za „jugoslovansko“ državo, kdo je v na-  
ših krajih vodja te agitacije! Dopisujte nam  
pridno, da vas bodeimo zamogli braniti pred  
napadi in nasilji teh ljudi.

Somišljeniki! Med našim ljudstvom ne  
bode nikdo avstrijske misli ubil. Zato pa vsi  
na delo za cesarja in Avstrijo!

### Loterijske številke.

Gradec, 13. marca 1918 :	41, 45, 65, 22, 43.
Dunaj, 9. marca 1918 :	49, 58, 51, 63, 80.
Trst, 20. marca 1918 :	33, 18, 71, 29, 5.
Linc, 16. marca 1918 :	9, 69, 5, 11, 81.

Znana eksportna firma Max Böhnel, Dunaj, IV. Marga-  
retenstrasse 27/51 uvedla je novi, jako praktični ročni žitni  
mlin, s katerim se zamore žito grobo ali fino na moko zmleti. Mlin  
je vsaki hiši toplo priporočati.

A 48/19.

### Oklic.

### Prostovoljna sodna dražba.

Na predlog dedičev po dne 15. marca  
1917 v Gavcih umrlemu Francetu Borsečnik  
se bode prodalo neobremenjeno zemljišče vl.  
št. 114, k. o. Gavce, obstoječe iz parc.

136/1 in 136/2 travniki,  
213/1 in 213/2 pašniki, oboje skupaj v  
izmeri po 72 ar 47 m<sup>2</sup> dalje parc.

214 vinograd v izmeri po 58 ar 99 m<sup>2</sup>  
brez stavbe, ležeče okoli 10 minut od posta-  
lišča Paška vas.

Cenilna vrednost znaša 4275 K 25 v.  
Dražba se vrši dne

### 3. aprila 1918 ob 10. uri predpoldne

na licu mesta v Gavcih.  
Ponudbe pod izključno ceno po 5000 K  
se ne sprejmejo. Ponudniki imajo položiti  
vadij po 1500 K.

Prodajalec si pridržijo pravico tekot 3  
dneh od dražbe ozir. obvestilu o izidu draž-  
be izjaviti, da odklonijo prodajo.

Dražbeni pogoji se lahko upogledajo pri  
c. kr. okrajnem sodišču v Šoštanjju, pri kate-  
rem je tudi skupilo za položiti.

C. kr. okrajno sodišče v Šoštanjju, odd. I,  
dne 16. marca 1918. 137

### Razglas.

Na deželni sadjarski in vinogradniški šoli  
v Mariboru se bode

### dne 15. in 16. aprila 1918

vršil

### tečaj za sajenje zelenjave (Gemüsebankurs)

na katerem se bode poučevalo vsa kulture  
najrazširjenjših zelenjav se tikoča dela teo-  
retično in praktično.

Udeležba je za vsakogar (moške, žene in  
dekleta) prosta; podučni jezik je nemščina.

Naznanila je vpslati do 8. aprila pod-  
pisanemu mestu.

### Ravnateljstvo

deželne sadjarske in vinogradniške šole v  
Mariboru.